
 

 
 

ЛУБЕНСЬКА МІСЬКА РАДА 

ЛУБЕНСЬКОГО РАЙОНУ 

ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
(позачергова п’ятдесят дев’ята сесія восьмого скликання) 

Р І Ш Е Н Н Я 

27 листопада 2025 року 

Про  встановлення  
меморіальної дошки видатній діячці 
Галині Іванівні Мневській (Галині Орлівні) 
 

 З метою увічнення пам’яті про видатну діячку Галину Іванівну Мневську 
(Галину Орлівну), на виконання Постанови Верховної Ради України від 
21.12.2023 року №3536-IX «Про відзначення пам’ятних дат і ювілеїв у 2024-2025 

роках»,  враховуючи рішення Лубенської міської ради від 16 грудня 2021 року 
«Про затвердження Правил благоустрою Лубенської територіальної громади», 

рішення комісії з питань найменування та перейменування елементів 
середовища та інфраструктури Лубенської територіальної громади, увічнення 
пам’яті осіб та подій від 07.11.2025 року,  керуючись ст. 25 Закону України «Про 
місцеве самоврядування в Україні», 
 

міська рада вирішила: 
 

 1. Встановити  меморіальну дошку  на честь  української письменниці, 
перекладачки, театральної актриси, педагогині доби «Розстріляного 
відродження», жертви комуністичних репресій Галини Іванівни Мневської 
(літературний псевдонім Галина Орлівна) на фасаді філії Калайдинцівський 
сільський  будинок культури Центру культури і дозвілля Лубенської міської 
ради Лубенського району Полтавської області, за адресою: вул. Захисників 
України, 32,  с. Калайдинці Лубенського району Полтавської області. 
 2. Організацію виконання цього рішення покласти на Управління культури і 
мистецтв виконавчого комітету Лубенської міської ради Лубенського району 
Полтавської  області (начальник Литовченко Ю.М.) та відділ  містобудування та 
архітектури виконавчого комітету Лубенської міської ради Лубенського району 
Полтавської  області (головний спеціаліст Карпенко С.М.) 
 3. Контроль за виконанням цього рішення покласти на першого заступника 
міського голови Соболєва О.А., постійну депутатську комісію з питань 
архітектури, будівництва та просторового планування. 

           

 Лубенський міський голова                                               Олександр ГРИЦАЄНКО 



 

Пояснювальна записка 

до проєкту рішення позачергової п’ятдесят дев’ятої сесії Лубенської міської 
ради Лубенського району Полтавської області  

восьмого скликання від 27 листопада 2025 року  
«Про встановлення  меморіальної дошки видатній діячці  

Галині Іванівні Мневській (Галині Орлівні)» 

 

 Проєкт рішення розроблений Управлінням культури і мистецтв 
виконавчого комітету Лубенської міської ради Лубенського району Полтавської 
області з метою належного вшанування видатної діячки - Галини Іванівни 
Мневської (літературний псевдонім Галина Орлівна) (16.11.1895-21.03.1955) - 

театральної актриси, письменниці, перекладачки, педагогині доби 
«Розстріляного відродження»,  жертві комуністичних репресій.  

 Народилася  у селі Калайдинці в інтелігентній родині вчительки і 
чиновника, навчалась в Лубенській і Московській гімназіях, потім на Вищих 
жіночих курсах у Москві, та в Ольгинському університеті у Києві.  
 У подальшому працювала акторкою у Вінницькому театрі імені Івана 
Франка під керівництвом Гната Юри. Також пробує сили в літературі: 1921 року 
у львівському видавництві «Русалка» вийшла її збірка «Шляхом чуття». 
 Після поразки української революції 1917-21 років Мневська опиняється 
на еміграції в Західній Україні, на той час захопленій Польщею. Мешкала тут 
у Львові. 
 1921 року вийшла заміж за емігранта з УНР Клима Поліщука.  

 Львівський період був особливо плідним у творчості Галини Мневської.  
 Вже у 1922 році вийшла друком її збірка «Перед брамою». 
Її оповідання та новели друкувалися в часописах Львова, Праги, Відня. Писала 
також оповідання для дітей, п'єси. Крім того, займалася перекладацькою 
діяльністю.  
 1925 року Галина Мневська з родиною переїхала до УРСР. Схоже, що 
ініціаторкою цього переїзду була саме вона. У Харкові, де оселилася родина, 
Мневська поринає в літературну творчість.  Про творчість Мневської схвально 
відгукувались Богдан Лепкий, Володимир Сосюра, Мирослав Ірчан, Петро 
Голота, Олександр Копиленко. Мневська проникала в психологію героїв, 
реалістично змальовувала тогочасні процеси в суспільстві, а це викликало 
незадоволення, її критикували за те, що вона описувала колгоспний рух 
як кріпаччину. 

 1930 року родина Мневської отримала житло у письменницькому 
будинку «Слово» — квартиру 27, а вже 20 січня 1931 року її, чи не першою 
серед жителів будинку, було заарештовано. За звинуваченням в 
українському націоналізмі вона отримала 5 років заслання.  

 Її чоловіка було арештовано раніше, засуджено 21січня 1930 року до 10 
років таборів. У 1937 році його було розстріляно. 

  На засланні в Актюбінську їй доводилось важко працювати на залізниці. 
Після закінчення терміну їй було заборонено повертатись в Україну, тому вона 
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працювала вчителькою Мартунської середньої школи в Актюбінській області, 
стала відмінницею народної освіти Казахстану. У роки війни працювала в тилу, 
була нагороджена медалями «За доблесну працю у Великій Вітчизняній 
війні» та «За трудову доблесть». 

 На засланні Мневська одружилася з волинянином Яковом Захаровичем 
Возним, з яким прожила 21 рік. У ці роки вона продовжувала писати, проте її 
твори не публікували. 
 Померла Галина Мневська 21 березня 1955 року після тяжкої невиліковної 
хвороби. За заповітом похована на батьківщині другого чоловіка у 
селищі Голоби на Ковельщині. 
 Відповідно до Постанови Верховної Ради України «Про відзначення 
пам’ятних дат і ювілеїв у 2024-2025 роках» 16 листопада 2025 року виповнилося  
130 років із дня народження видатної землячки, а пам’ятна дата відзначається на 
державному рівні. 
 

 

 

 

Начальник  
Управління культури і мистецтв                                          Юрій ЛИТОВЧЕНКО 
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